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ВРЯТОВАНІЗ ЛЕ†УНЄЬКОЇКАТА-
СТРОФИ ПРИБУЛИ ЩЛІ 

Д 0 Н І 6 ЙОРЌУ 
НЮ ЙОРЌ- — На вантажному кораблі „Ессо 

Бейтавн" прибули десять осіб; чоловіків і жінок, які 
врятувалися з розбитого літака "Кавалір" тим, що 
десять годин пливалй в рятункових поясах по морі, 
аж поки не знайшов їх згаданий` корабель. Літак 
„Кавалір", Що належить до Імперіел Ервейе, у по-
ловині шляху з Ню йорќу до Бермуди під тягаром' 
леду, шо почав формуватись на моторі, став звіль-
нювати лет. Пільот побачив небезпеку і звелів ,на-
дати радіо-депешу про'положення та про загрозу. 
Кілька хвилин пізніше літак опустився на морі. Зало-
га літака звеліла 8 пасажирам безпроволочно огіус-
тити літак і натягнути рятункові ^пояси. Літак ско-
ро пішов під воду, а 8. пасажирів, і 5 осіб зал'оги 
опинились на розбурханих хвилях моря. На щастя, 
літак опустився на теплих водах Ґолф Строму, і-
накше всі були би померзли. Проте невсі вони вряту-
вались. Один старший чоловік був тяжко ранений і 
і по двох годинах пішов під воду на очах своєї жін-
ки. Два інші померли з виснаження. 

Довге очікування помочи. 
Решта, в числі десять осіб, створили коло і так 

розпочали безнадійно вичікувати помочи. Так че-
кали вони десять годин, аж вантажний ўкорабель 
„Ессо Бейтавн" знайшов їх серед ночи та забрав на 
чердак. У часі тих довгих годин вони переживали 
жахливі речі. Деякі̂  з них старались потішити себе 
тим, що співали. Раз проїхав недалеко них кора-
бель, та не запримітив їх. Безнадійність опанувала 
їх серця. Коли другий раз появився корабель, два 
чоловіви^неяйилн напроти- ньо^Огг-Колиб не це, то 
і цей другий корабель був би проїхав мимо них. 
Надлюдськими криками вони звернули на себе його 
увагу. Він забрав їх на чердак і всі щасливо прибу-
ли до Ню Йоркуг де очікувала кожного з них ро-
дина. 

„НОЦ В ЃЮЛЬСЦЕ" З ПЕРЕШКОДАМИ. 
НЮ ЙОРЌ. -^- Минулої пятниці поляки Ню йор-

ку й околиці справляли в готелі „Валдорф Асторія" 
„Ноц в Польсце". Мав це бути великий баль, з чи-
сто польською програмою, з ціллю зблизити поль-
ські кола з вищими ќлясами Америки. Місцевий 
„Нови Свят" пише про ту „ноц", що „фреквенцїя 
гостей трохи завела, зате не завели наші приятелі, 
бо у вході до готелю роздавано розкидќи Злучених 
Товариств Чехо-Словаччини, в Котрих протестовано 
проти забрання чехам чеського героя Яносіка, ̀ і роз-
кидки українців, спрямовані проти Польщі".^ 
рузвілт. видвйгАЄ „ПРОГРАМУ ЗДОРОВЛЯ?Ч 

ВАШИНГТОН. — Президент Рузвелт предложив 
перед конгрес широко закроєну програму, що має 
на ціли піднести рівень здоровля всіх кляс амери-
канської суспільносте. В проекті говориться, що 
хвороби є причиною величезних витрат, які обни-
жують американький життєвий рівень. 

НАЗЙАЧ^ІОТЬ НОВИЙ ПРОЦЕС д л а ГАЙНСА. 
НЮ ЙОРЌ.— Хоч політичний лідер Тамані Голу, 

Гайне, перший раз викрутився від засуду за здогад-
ні зносини з нюйорськими ґенгстерами і рекетірами 
через тех що суддя Пекора на основі певних тех-
нічних недомагань викинув справу з суду, то окруж-
ний прокуратор ТомаС Дюі приготовляє ще один 
процесі хоче починати, цілу справу, наново. Для тої 
справи вже назначено двох присяглих суддів. Добір 
суддів поступає далі-

НАУЧКА ДЛЯ КОНСУЛІВ. 
` ... НЮ ЙОРЌ, .-о- Апеляційний суд, розглядаючи' 
справу приїзду до Америки англійського комуніста 

„ПОЧУВАЄТЬСЯ ЯК ЧОРТ". 
Так висказав свої п`очування сенатор Картер Глас 

з Вірджінії, коли йому справили врочисті ўродини зпри-
воду 81. річниці. Як його хвалили за його пу^бличну 
роботу, він розплакався, кажучи, що не може ви-
тримати, як його хвалять. 

МАЮТЬ СТАВИТИ ЩЕ ОДИН 
МІСТ МІЖ МЕНГЕТЕНОМ 

І БРУКЛИНОМ. 

БАНДИТСЬКИЙ НАПАД 
НА УКРАЇНЦЯ. 

І - . ' 
Неізловлений покищо ґенґ 

Автомобільний рух між діль- стер переняв на вулиці серед-
ницямн Ню Йорќу Мангетеном; містя Гемілтону (Канада) тро-
і Бруклином такий великий, j ќа Торонто Соседж Ко., якої 
що мости між ними все пере- j власником є загально відомий 
повнені. Цс заставляє місто ду- jn. Б. Паславськцй, „україн-
мати про збільшення лучбових ський ковбасний король", і 
засобів між цими дільницями.; під загрозою револьверу ,о-Одні інжиніри пропонують бу-
дову великого тунелю для 
авт, а інші радять виставити 
між ними ще один міст. Но-
вий міст мав би повстати між 
долішньою, кінчиною Мангете-
ну, Бетері Плейс, та Брукли-
ном і мав би коштувати 41 
міліон долярів. Прихильники 
цього проекту кажуть, що ту-
нель між цими дільницями 
коштува'в би два рази стільки. 
НАПОЇЛИ НЕМОВЛЯ ВИНОМ: 

Два комірники в місткі Чете.м 

грабив візника М. Чайковсько-
ѓо з $60 і грузовика. Грузовик 
поліція знайшла пізніше іїоки-
неннй за мќггом,"але по банди-
ті й, слід пропав. . 

НЕ МАВ КОГО ПРОСИТИ... 
Алеќ Мирей украв на вулиці 

чужий грузовик. Грузовик чо-
мусь не подобав собі нового 
„власника" і почав протестѓ 
цінно кашляти й пчихати, а 
потім зовсім відмрвився їхати. 
Зажурений Мирей спинив пер-

(Канада) напоїли 29-місячнуішого надходячого чоловіка, 
І дитину виномдо тої міри, що що виглядавша механіка, та 
вона впилась і показувала 
„штуки". Дитина була остав-

ілена родичами в „опіці 

попросив його нарухомити 
мотор. Тим прохожим явився 

Ѓері с а м власник грубовика, який 
велів негайно злодія арешту-
вати. Та помилка коштує Але-
ка пів року волі, бо піщов до 
вязниці. 

Дейвиса.'літ 26, і Вілйема 
Словна, літ. 43, отже в опіці 
таких, що повинні мати розум. 
Родичі дитини казали . „пістў-

Щ Щ `ЩЩШ П̂ ВАЛ БЕЗБОЖНИЦЬ.О, 
го по три місяці вязниці, ж.а-1 АКЦІЇ. 
луючи, що закон не дозволяє! Совєтська. преса признає, 
всунути їм хоч по пів рокуідцо акція безбожників у СС-
кари. j СР зовсім - провалилась. Перед 

святами Різдва Христового 
ФАБРИКА НА РЕИКЯХ. J„COK)3 безбожників" зоргані-
У Швайцарії почали' буду-1 зУвав У Москві низку відчи-

івати нову фабрикў літаків, і тів протиреліґійного змісту. 
І Найориґінальніше буде те, що'На кожному з цих відчитів не 
будинок тієї фабрики не бў- більше було як по кількана-

цять осіб, хоч на них висту-
лали совєтські артисти. І так 
на репрезентаційнім відчиті, 
що відбувсь у велитенській са-

КРІВАВА БИТВА МІЖ ПОЛІ-
ЦІЄЮ ТА ВЯЗНИЧгїОЮ 

СТОРОЖЕЮ. 
Колюмбійська поліція в Се-

говіг арештувала одного чоло-
віка і відставила до місцевої 
вязниці. Директор вязничної 
сторожі наказав увільнити йо-
го, к`ажучи, що його поліція а-
рештувала безправно. У звяз-
ку з тим між командантом 
поліції і директором вязниці 
дійшло до гострої суперечки, 
підчас якої комендант полі- і 
ції стрілив кількакротно до j 
директора вязниці. В оборо-І 
ці директора станула вязничг-
на сторожа і 'тоді' дійшло до j 
кргвавої бійки з поліцією, під-1 
час якої згинуло 13 осіб,' 10 
є важко р'анених. Стрілянинўі 
перервали щойно поліційніі 
відділи з околичних МІСЦЄВО-j 
стей, які завели теж порядок.! 
Згаданий випа'док викликав-
дійсно сензацію в цілому краю. 
Влада веде енергійне слід-: 
ство. 

КЛОПІТ З ВОВКАМИ. 
Страшний клопіт зо стадами 

голодних вовків має населен-
ня середущої Швеції., Сильні 
морози вигнали з лісів Естлян,-
ду голодних вовків, що під-
ходять пі'д самі хати наседен-
ня. Кілька кільометрів серед 
одної з відомих кліматичних 
місцевостей Швеції появилися 
стада вовків, що кількакротно 
нападали на мешканців око-
личких сіл. Вовки заподіяли 
селянам великі шкоди, заби-
раючи їм вівці, безроги і ко-
рови. В північній Швеції тем-
пература впала нижче ЗО ступ-
нів Цельзія. ' 

САМОХІД У СПАЛЬНІ. 
У Відні вїхав уночі особо-

вий самохід на партеровий 
дім і пробив зовсім стіну та 
дцемолював спальню, притім 
подружа пара, що спала У 
спальні, чудом оминула смер-
ти. Пасажири самоходу тяжко 
ранені." 

ПОСИВІВ З ПЕРЕСТРАХУ. 
Коло Хотина стадо вовків 

напало на кілька селянських 
возів, що їхали лісом. Кілька 
годин тривала борня між 
людьми і зголоднілими вовка-
ми. Мужчини боронилися 
дрючками,, а жінки кидали за-
палені вяізки соломи, щоб від-
страшити вовків. Аж поміч з 
недалекого села врятувала на-
падених. 18-літній Драган зо-
всім посивів унаслідок пере-
житого нервного стрясення. 

Джана Страчея, сказав, що американський консуль 
у Лондоні не повинен був давати Страчеєвї віза в 
Лондоні, коли не хотів цього робити. Але коли Стра-
чей уже купив корабельну карту і приїхав до нюйор-'іде спиратися на фундаментах 
сьќого порту,-то консуль не мав права уневажнюва- у землі, лиш на вальцях. Пло-
ти віза. Бо через те він тільки безпотрібно наражує }ща, що. на ній стане будинок 
пасажирів на витрати. , j фабрики, буде ўладжена на 

ЩО ЧЕРВОНИМ У ГОЛОВІ. ` ! ^ і р .^итківкового току, при-
^ ('чому в цемент впустять стале-

НЮ ЙОРЌ. — Нюйорські комуністи мали мину- ні рейки, 'по яких зможуть 
лого понеділка своє масове віче в Медісон Сквер іховзатися вальці. На в'ипадок 
Ґардені. З віча вони вислали жадання до Вашицгто- потреби фабричні галі.можна 
нўі щоб уряд дозволив Америці експортувати зброю 
еспанським „льоялістам". Бесідники таврували Гер-
берта Гувераі Герста, Мозелєя, Коглина і Даєса та 
говорили; що вони хочуть потоптати американ-
ський прапор, а вивісити фашистівський. У той час 
ціла плятформа була ўдекорована червоними прапо-
рами. ' " 

буде пересунути в місця; їх 
тягнутимуть трактори. Фунда; 
менти з рейками малиб забез-
печити фабрику перед летун-
ськими налетами. Буде це пер-
ший цього роду будівельний 
експеримент. 

лі московської консерватори, 
було ледви 120 осіб разом з 
організаторами відчиту. 

ДИТИНА ЖИВЦЕМ ЗГОРІЛА. 
В Іспасі, повіт Коломия, Па-

раска Ґоянюк поклала 6-місяч-
ну дитину на печі, щоб загрі-
лась, а сама вийшла на подві-
ряі Дитина впала до вогнища 
й спалила собі ноги. Тоїж дни-

ПРИСУД НА СЕКТЯРІВ. 
Військовий суд у Чернівцях 

Ьасудив 5 селян з Лукавиці на 
Буковині на-вязницю від од-
ното року до двох лпч 5 літ 
позбавлення прав і 10—20,000 
леїв кари за приналежність до 
забороненої релігійної секти 
„іНазарейців". Обвинувачені 
заявили, -що їм не вільно при-
сягати, вживати зброї й хре-
стити дітей. 

ЕЛЄКТРИФ1КАЦІЯ ДОЛИНИ 
ПРУТА. 

Вибудувана минулого року 
державна елєктрівня в Мику-
личині'вводить цими днями 
електричну струю на цілу до-
лину. Прута, целє на місцево-
сті: Ворохта, Татарів, Миќў 
личин, Ямне й Яремче. Тепер 
вводять електричні проводи 

ни дитина -померла в муках. Ідо домів. 

УСТУПИВ З УРЯДУ КАРПАТ-
СЬКОЇ УКРАШ№ 

ЖЕНЕВА (Швейцарія). —Телеграма до „Сво-
боди": Чеський генерал Прхаль, призначений празь-
кою владою міністром до уряду Карпатської Укра-
їни, уступив. 

ПОЛЬЩА В КЛОПОТІ ЩОДО КАРПАТСЬКОЇ 
УКРАЇНИ. 

ВАРШАВА. —. Польський міністер заграничних 
справ, Бек, відповідавшу польськомучсоймі на запи-
ти в справі Карпатської України. Сказав, що Поль-
ща не хоче цеї землі, а тільки є за те, щоб її забрала 
Мадярщина та що0и була створена тим чином спіль-
на польсько-мадярська границя. Та, заявив Бек, ви-
глядае так, що Мадярщина залишила тепер думку 
про спільну границю з Польщею. І тому, казав Бек, 
під теперішню пору годі Польщі змінити ситуацію, 
отже справа Карпатської України мусить залиши-
тись такою, якою є. 

ВЕЛИКЕ НЕЗАДОВОЛЕННЯ З МАДЯРЩИНИ. 
ВАРШАВА. — Польська преса.дає вислів свому 

великому незадоволенню з того, що Мадярщина від-
ступила від акції проти Карпатської України і при-
ступила до протикомуністичного бльоку. 

НЕ ЃГІДЕ ПРОТИ РОСІЇ. 
.. ВАРШАВА. — Польща не дасться втягнути Нї-

меччині до протикомуністичного бльоку й евенту-
альної війни з Совєтами. Урядові кола є тої думки, 
що протикомуністичний бль'ок не є опертий на ідеї 
боротьби з комунізмом, а тільки звернений проти 
Росії. А розбиття Росії означає творення Великої 
України, а на це Польща не піде. 

СОВЄТИ САМІ РОЗЛЕТЯТЬСЯ. 
БЕР ЛІН. — Кажуть, що канцлер Гітлєр сказав 

польськолу міністрові‚^аг.р.аничних , справт. Бекові, 
що він тепер не думає "прб ' ніякий воєнни^Г"похц 
проти Совєтів. Казав, що в Совєтах є таке велике 
невдоволення з влади Сталіна, що там може кожної 
хвилі вибухнути повстання і Совєти розпадуться без 
війни, з власного нутра. 

ЙДЕ ПРО ПРОПАГАНДУ, А НЕ ВІЙНУ. 
'БЕРЛІН. — По розмовах між міністрами загра-

ничних справ Німеччини і Мадярщини пішли пого-
лоски, що Мадярщина й Карпатська Україна будуть 
ужиті тепер на те, щоб звідтам можна було висвіт-
лювати події, які діються в Україні під Совєтами, 
та те̂  як Сталін нищить Україну. -

ЧЕКІСТ СПРАВИВСЯ НЕДОБРЕ В УКРАЇНІі 
. ЛОНДОН. — „Сондей Рефері" подає, що голов-

ний чекіст Єжов мусів уступити зо свого уряду то-
му, що був ще замало активний у здавленні „україн-
ського націоналістичного руху" в Україні. 

ЗЛЕ 3 ЛІТВІгіОВСЩ. 
,, . ЖЕНЕВА. — Ліга Націй жде џа. свого постій^ 

ного відвідувача Літвінова, совєтського комісари 
заграничних справ. І мабуть не діждеться, бо ка-
жуть, що Літвінов попав у неласку та що між ним 
і Сталіном є великі тертя. 
ПОВСТАНЦІ НАТИСКАЮТЬ НА БАРСЕЛЬОНУ. 

БАРСЕЛЬОНА (Еспанія). — Кореспондент ча-
сопису „Ди Ню йорќ Тайме" подає, що армія гене-
рала Франка окружає Барсельону. Деякі члени у-
ряду вже покинули катальонську столицю, а біля 
міста держаться літаки на поготівлі, щоб вивезти з 
міста решту уряду. Є слухи, що президент Азана 
вже є у Валенсії. Це замітне тільки з цього боку, 
що передше оголошувано, що уряд міста не покине. 
Інакше не бўлоб у тому нічого особливого. 

РАДІ З ОБЄДНАННЯ ІМІГРАЦІЇ. 
ВАРШАВА. — На нарадах над буджетом для мі-

ністерства заграничних справ підкреслено також ак-
ціЮ поляків поза границями Польщі. Стверджено, 
що в Злучених Державах польська іпіґрація обєдну-
еться та що перед у цьому обєднанні веде духовен-
ство і преса. Подано далі, що поляки в Америці ви-
являють чи`мраз більшу активність в обороні Поль-
ЩІ „` і', 

СВОЇХ ХВАЛЯТЬ, А ЧУЖИХ ШЌАЛЮЮТЬ. 
ВАРШАВА. — Польська Агенція Телеграфічна 

подає прб великі свята, якими віддано пошану поль-
ським повстанцям з невдалого польського повстан-
ня з 1863 року. Тип повстанця ставлено за взір ідей-
ности, чесноти, і шляхотности. І підкреслено, що 
тим, котрі посвятилися для цього невдалого пов--
стання, треба завдячувати, що Польща віджила як 
держава в 1918 році. , 

ЗІРВАТИ З СОВЄТАМИ І ФРАНЦІЄќ). 
ПРАГА. — Подають, що Німеччина вимагає від 

Чехо-Словаччини зірвання союзів із Совєтами і 
Францією. Уряд готов це зробити, колиб одержав 
від Німеччини гарантію, що не будуть нарушені 
границі Чехо-Словаччини. -

J 
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ДОМАГАЮТЬСЯ ВИЯСНЕННЯ 
В американськім конгресі й в американськім 

громадянстві можна завважати немало заворушення 
через справу фортифікації остров`а Ґвам. 

Цей остров лежить на Тихому океані, недалеко 
від Филипинських островів. - Злучені Держави за-
брали його від Ест.анії, а американські військові 
знавці здавна підносили потребу фортифікувати йо-
го для оборони Филипинських островів, котрих по-
сідання, мовляв, було загрожене з боку Японії. Коли 
Злучені Держави зробили з великими морськими 
державами умову про обмеження морських зброєнь, 
вони зобовязалися не фортифікувати Ґваму за обі-
цянку з боку Японії не збільшати своєї воєнної 
фльоти поза певні межі. Недавно японський уряд 
скинув з себе зобовязання цеї угоди, отже тепер 
Злучені Держави можуть себе вважати не зобовя-
заними не ф'ортифікувати Ґваму. Та за той час 
Злучені Держави признали Филипинським островам 
право стати незалежними від Злучених Держав, а 
тимсамим відпала потреба обороняти посідання Фи-
липинів фортифікаціями на Гвамі. 

Та Филипини незалежними ще не є і є ще й 
серед американців і филипинців люди, які цеї не-
залежности не хочуть. Одначе американці знають, 
що Злучені Держави з Филипинів зиску не мають, 
тому більшість є за незалежність, одначе під умо-
вою, що незалежні Филипини лишаться незалежни-
ми, а не попадуть під владу Японії. З огляду на 
цю можливість вони домагаються від американсько-
го уряду, щоб він' фортифікував Ґвам навіть на ви-
падок переведення повної незалежности Филипинів 
від Злучених Держав. 

Ця агітація викликала в Японії огірчення, обу-
рення й страх. Японці бачать у фортифікаціях Ґва-
му зброю, звернену проти Японії. Вони кажуть, що 
будуть фортифікування трактувати як загрозу про-
ти себе.- Навіть америкаїісьікі військові зна'вці при-
з^ають трохи слушности цьому становищу японців; 
адже Ґвам не може боронити Злучених Держав; ні 
навіть американських посілостей Гаванських остро-
вів, а лише Филипини, котрі, на думку Злучених Дер-
жав, мають незадовго стати самостійними. Одначе 
ці військові знавці признають своїм'обовязком по-
дбати за оборону краю на випадок війни між Злу-
ченими Державами і Японією. 

Але чи має бути така війна '̀?' Останніми часами 
'маємо багато даних на те, що відносини між Злуче-
ними Державами і Японією не є найкращі. Війна 

^Японії проти Китаю сильцр ці відносини напружила, 
але нарід Америки поправді не знає, яке є відношен-
ня американського уряду до Японії. Тому, коли на 
нарід мають зложити тягарі дорогої фортифікації, 
нарід зовсім слушно домагається від уряду вияснен-
ня відношення Америки до Японії. 

Волинь колись і тепер 
Волинь покищо рідше засе-ітовського князя Ґедиміна 

лена, ніж Галичина, тому поля- сталось незалежне лише 
ки вважають цю землю най- лодимир 
придатнішою для кольоніза-
ції. І посилають туди ксуіьбні-
стів, а воєнних кольоністів 
поселили вже багато, перед'о-
всім на парцельовану' землю 
великої посілости. Перед тією 
кольонізацією поляків на Во-
лині було мало; свідчать про 
це перші вибори до варшав-
ського сойму, що буй переве-
дені доволі -справедливо, ‚без 
натиску згори — тоді вийшли 
послами лише самі українці. 
Коли пол'яки побачили такий 
вислід, постановили польщити 
Волинь сильніше. Та спершу 
пробували робити це при по-
мочі „вспулжиця": спровади-
ли емігрантів - наддніпрянців 
під проводом Певного. Одяа-
че переконалися, що певнівці 
не мали впливу серед народу, 
а щораз більший вплив має 
Галичина, хоч удержували 
„сюкальський кордон". Та нема 
таких кордонів, щоб в одній 
державі можна зовсім відділи-
ти одну частину того самого 
народу від другої. Тому вплив 
Галичини на Волинь був, є, і 
буде. Та поляки невдачу свою 
на Волині на приписували 
справжній причині, себто сві-
домості українського народу, 
тільки буцім то „угодовій" по-, 
літиці воєводи Юзефського. 
Тому повалили його і тепер 
ведуть уже отверту польоніза-
цію, „ревіндикацію" душ, себ-
то перетягають українців на 
римо-католицизм, а СВІДОМИХЃ 
українців виселюють на основі 
закону про прикордонну 
смугу. ' 

Колись Волинь жила неза-
лежним життям, була окремим 
князівством. 

НаФва Волинь походить від 
міста тієї самої назви, що бу-
ло в давніх часах столицею 
тієї землі. У 885 році покорив 
Волинь київський князь Олег. 
І хоч Волинь кілька разів хо-
тіла виломитися зпід влади 

О-
Во-

Волинське Княѓзі в-
ство. Володарі його померли 
коло 1324 року. Оба князі не 
оставили наслідників. Галиць-
кі бояри покликали на престіл 
їх свояка Болеслава, сина 
Тройдена мазовецького. Він 
перейшов на грецький обряд і 
прийняв імя Юрія. Тому на 
грамотах уживав печатки сво-
го діда, Короля Юрія Львови-
ча. Та печатка' збереглася на 
грамотах його до великих ма-
гістрів Німецького Ордену. В 
цих грамотах Болеслав підпи-
сувався князем і володарем у-
сієї Волині. 

Юрій (Болеслав Тройдено-
вич) був вихований на Заході 
в римській вірі та культурі, то 
хоч і перейшов на грецький 
обряд, більше схилявся до 
римської віри. Також спрова-
джував багато чужинців, пере-
довсім німців, головно купців 
і ремісників. Це не сподобало 
ся українцям 'і вони Болеслава^ 
Отруїли в 1340 році. Дуже мо 
жливо, що зробили це під 
впливом інтриґ польського ко 
роля Казимира Великого, що 
ще за життя Юрія (Болеслава 
Тройденовича) умовився був 
із угороським королем Люд-
виком щодо справи приналеж-
ности Галичини. 

ґерд, Кейстуд і Любарт, маю-
чи запевнення князя Симеона 
і українських удільних князів, 
несподівано вдарили на поля-
ків і вигнали їх із Волині. Від-
тоді зачався безпереривний 
спір за Волинь між монголами, 
мадярами, поляками та ли-
товцями. 

Казимир Великий все ще не 
кидав думки прилучити Во-
линь до Польщі, тому в 1366 
році пішов Ь військом насам-
перед на Холм, а далі зайняв 
володимирський, луцький і о-
лицький замок, вигнавши звід-
там литовських князів, а вла-
ду віддав польському князеві 
Олександрові. і 

В 1382 році підчас інтерреґ-
нум (коли в Польщі не було 
короля), по смерті .Людвика, 
польського й угорського Y.O-
роля, угри, ЩО володіли ші-. 
стьома волинськими замками, 
п р о д а л и все те Любарто-
ві або'Теодорові Ольґердови-
чеві Санґушкові, що тоді во-
лодів володимирською і луць-
кою землею. 

Польський король Ягайло 
бажав пімститися на свидри-
гайлові за те, що відірвав По-
ділля від Польщі, постановив 
зайняти Волинь. Забрав Воло-
димир, розграбив його і пі-

Король Казцмир зумів вихі-
снувати смерть Юрія Тродено-
вича: зайняв Сяніќ, Пере-
мишль, Любачів, Галич, Тере-
бовлю, Кремянець у 1340 році 
Потім на якийсь час припинив 
свій завойовницький роб ѓ̀ін, 
заключив мирову умову З̀  Лит-
вою та відступив Любартові. 
Ґедиміновому синові (що оже-
нився був із володимирською 
княжною) як законне наслід-
ство його жінки: Холм, Луцьк 
і Володимир, а Кейстутові: 
Берестя й інші волинські міста 
Так славне Данилове князів 
ство, давня земля потомків 
Володимира Великого, розле 
тілося. 

В 1349 році Казимир.скори-
'Києва, все її покорили. При став із заколоту на Литві, віді 
поділі українських земель на 
уділи Волинь творила кілька 
уділів, а наслідком княжих 
міжусобиць нераз зазнала во-
єнного лихоліття. В 1240 році 
волинською землею пройшов 
як божа кара хан Батій, потім 
Бурундай, поруйнували бага-
то міських укріплень, і Прр те 
широко оповідає Волинський 
Літопис. 

Волинь, ослаблена міжусо-
бицями князів і татарським 
погромом, у початках 14 сто-
ліття в більшій частині діста-
лася під владу великого ли-

брав від Любарта та Кейстута 
всю західню Волинь, а Любар 
тові з ласки дав один лише 
Луцьк. Ольґерд і його брати 
постановили шукати помочі у 
великого київського княвя Си 
меона, тимбільше, . що поль 
ський король став гнобити ме 
шканців грецької віри, пере-
слідував духовенство, церкви 
перемінював на костели. Нарід 
стогнав: утратив державну не 
залежність, одначе вмів ' ще 
завзято боронити віри батьків 
ч в̀оїх. Симеон вставився за 
литовськими князями. Оль-

Українське військо 
зпвред 90 років 

Одначе у війні проти мадя-
рів українських стрільців уже 
не вжили. Мадярське повстан-
ня здавлено при помочі росій-
ської армії. Українським 
стрільцям довелося тільки а-
систувати при остаточному 
замиренні краю. Вже в січні 
стрільці верталися- з Мадярщи-
ни, а 26. січня 1850 принесла 
„Зоря -Галицька" вістку про 
розвязаНня полку стрільців. 
Наші політичні противники 
подбали вже про те, щоб не 
тільки не допустити до 
дальшого існування цієї вій-
ськової формації, а й після її 
розвязання.неолравданимй пе-
реслідуваннями відстрашити 
добровольців від подібної іак-
ції на будуче. Звільнених 
стрільців позабирали потім 
силою до правильного авг 
сірійського війська і то, як пн-
сала „Зоря", не оглядаючись 
.на жінки, дрібні діти та 
господарство колишніх доб 
ровольців. Була-це пімста по-
ляків, що по задушеному ма-
дярсько-польському повстан-
ні вдавали тепер австрійських 
патріотів. Поляки іпостарали-` 
ся, гцо не дозволено-утворити j 

:; 

' (4) 
другий курінь стрільців; вони 
теж, позаймавши `впливові 
становища в краєвому та цен-
тральному уряді, вспіли на 
довший час здавити розбурха-
ну українську стихію. 

Та хоч і недовго перетрива-
ла організація українських 
стрільців із власним ўладом, 
одностроєм і власними завдан-
нями, оживила- в Галичині 
давно забуту традицію укра-
їнського війська. Українські 
гірські стрільці зперед 90 літ 
були їіередвістником україн-
ських Січових Стрільців 1914 
—1918 p. p., промостили свої-
ми багнетами шлях до відро-
дження української держави в 
1918 році. 

о 

Українські стрільці у піснях. 
1849 року. 

У „Зорі Галицькій" з 1849 р. 
подибуємо такий віршований 
поклик: 

до охотників." 
Гей, молодці, в імя Боже 
Поміч братам днесь несіть! 
Що зділатн русин може, 
Тепер- світу покажіть. 

Бо готові вороженьки 
В нашу хату внести страсть, 
А, звязавшн нам рученьки, 
Накинути свою вдасть. 
Ворогові сміло в очі 
Русин стане як стіна. 
Не забавиться до ночі: 
Тай ворога' вже нема. 
Бо той, що там з бутним криком 
Перед всімн вихвалявсь, 
Перед руським охотником -
Буде стрімголов втікав. 
Але ви ѓо пошукайте, 
Як скриєся в чагарах, 
Враз живо ся розлітайте 
Соколами по горах. 
Нуж, молодці, разом живо 
За оружіе беріть! 
Пристигає для нас жниво -
До роботи!... хутко йдіть! , 

КОЛОМИЙКА 3 БИСТРОЇ ГОРИ. 
Пане брате товаришу, ніщо ся 

боятн, Г 
Би тут угри-бунтівннки могли ся 

, дістати, 
Всюди плаї'і) зарубані, в гораі 

сніги впали, 
А в Камені чепаш2) густий 

сувн8) присипали. 
Би їх було десять тисяч, всі би 

там пропали, 
Потому би лиш ворони над ними 

кричали. 
Хоч по Юрю зима згине, сніги 

і'скипіють-1), 
Нехай же ся бунтівники іґа те не 

иадіють, 
Аби могли ссї зими перейти 

границю, ^ ( ч 
Бо вже кожний засохватнв0) косу 

1 рушницю. 
Кождий гуцул ‚стрілець добрий, 

трафить, хоч i}t мірить, 
А кого пхне він косо;о, лиш зубіѓ' 

вишкірить. 
Наші стрільці, .жваві хлопці, опри-

шків ловили, 

Теє саме врагам буде, що уграм 
служили. 

Будуть стрільці на границі, нічого 
боятись, 

Не допустять вороженьків до 
нашої хати. 

Тепер старі і молоді, всі на брань 
готові, 

Нехай же ся не турбує старшина 
у Львові. 

Бо.ми хочем всі краєві вірненько 
г служити, 

Бисьмо могли в нашім краю 
. щ'асливо прожнти. 

шов на Луцьк. Свидригайло 
сам спалив город (замок) 
Луцьк і відступив, а волиняк 
Кидрей зібрав військо та роз-
бив Ягайла у кількох боях^і 
знову прилучив ВоЛИНЬиДО ли-
товсько - руського князівства. 

При розборі Польщі Волинь 
перейшла була під Росію. Та і̀ 
тепер Волинь була спершу 
під польським впливом, бо тут 
буЛО ДОСИТЬ ПОЛЬСЬКИХ ДІДИ; 
чів. Як Волинь дісталася Ро-
сії, її ' переіменували на ізя-
славське та брацлавське намі-
сництво. В 1796 році росі̀ й-
ський цар Павло І. переімену-
вав це намісництво на волин-
ську губернію. Перед світовою 
війною вів на Волині чорносо-
тенну московську роботу „Со-
юз Русскаво Народа" під про-
вбдом архимандрита Почаїв-
ської Лаври, Віталія, щоб при-
пинити українську освідомну 
працю. Упадок царату та пов-
стання української держави 
дали змогу і Волині зажити у-
країнським державним життям. 
Волинь покрилася мережею у-
країнських шкіл, „Просвіт" і 
інших товариств. Коротко тре-
вала ця `культурна праця 7 
своїй державі, одначе вона 
не пропала на марне. Волині 
полякам уже не вдасться спо-
льонізувати. _^__ -

ДО ПИТАННЯ КАРПАТ0-УКРАШ-
СЬКО-СЛОВАЦЬКИХ ГРАНИЦЬ 
(П. С.) Часопис „А-зет" у, проблеми української держав-

свому новорічному числі при- ности, 'а наш нарід називає 
носить інтервю зо словацьким спільно з мадяронами та по-
міністром Карлом Сідором, льонофілами „русским". Його 
котрий сказав: бідна аргументація свідчить 

„Границя була встановлена про вбогість духа словацьких 
законом з 1927 р. про органі- шовіністів, які резиґнують пе-
зацію країв. Це теперішн'я гра- ред засадою самоозначення, 
ниця. У Словаччині досить але того не бачать, а виклика-
значна скількість русинів, але 
не можна вважати засадою, що 
кожний греко-католик це ру-

ють тіл'ьки подив серед наро-
дів світу. 

„XTQ говорить, що релігійна 
син. Питання ті я розібрав у приналежність до греко-като-
моїй брошурі з 1931 року.- В і ликів не має ваги-, той взагалі 
ній вияснив я, що границь 
словацько - карпатоукраїнських 
змінити не можна. Словаччи-
на хоче дати русинам усе, що 
їм належиться, але в рамцях 
своєї території. Словаччина ви-
явила добру волю тим, що при 
виборах до сойму кандидували 
два русиньські кандидати. От-
же є неправильний закид, що 

не розуміє справи. Ще Ма-
сарик казав, що з огляду на 
історію він словака-грекокато-
лика не знає. 

„Щодо кандидатури при ви-
борах 18. XII. 1938, що її дали 
панове Сідор і його товариші 
з двома ніби русинами, то ми 
знаємо, що тих русинів виста-
вили самі словаки, без згоди 

словацька влада дала заступ- з українцями-русинами. Крім 
ників німцям та мадярам, а того два кандидати абсолют-
тільки русинам ні, бо оба виб- но не відповідають числу (по-

') Плай, дорога в горах крізь лі-
сову пущу; 2) чепаш, стежка така 
вузька, що нею лиш один чоловік 
за одним може перейти; 3) сув — 
лявіна; 4) іскііпГють — стопляться; 
) засохватн — зала'годити. 

(Кінець). 

Жидівська загадка. 
— Відгадай, Моріц, що це 

є: має двоє очей, а не ба-
чить, має двоє вух, а не чує, 
має чотири ноги, а не бігає, 
має хвіст, а не махає ним? 

— Не можу вгадати, .̀ що це 
таке! 

-— Алеж ти тяжко здога-
дуєшся! Таж це здохлий `пес! 

Ь . 

рані кандидати голосяться до 
русинської народности, а сло-
вацька влада є переконана, що 
Івони будуть у словацькому 
соймі боронити інтереси руси-
нів". 

На ті слова Сідора реагує в 
своїй передовиці „Нова Свобо-
да" з 4. січня б. р. Вона пише: 

„За таке новорічне поздоров-
ленця ми, українці, дуже вдяч-
Ні п. Сідорові, бо з його слів 
бачимо йравдивб -обличчя сло-
вацької політики проти нас. 
Заява п. міністра Сідора зра-
дила пляни словацьких шові-
ністів щодо питання словацько-
українських границь. У тих 
плянах не знаходимо ні крап-
лі доброї волі й' справедли-
вости, але ще менше льогіки. 
Визнав пан Сідор, що Словач-
чина має значне число русинів, 
але не допускає зміни словаць-
ко українських границь. Тим 
він відкрив неправдивість за-
яв інших провідних діячів Сло-
ваччини, котрі льояльно про-
голосили, що питання сло{ваць-
ко-українських границь хотять 
вирішити по братерськи.` 

„Забуває.пан Сідор, що цІ-
лий світ знає, що словаки роб-
лять з нашим українським на-
родом в т. зв. східній Словач-
чині. Цілий світ знає, що укра-
їнський нарід тієї забраної ві'̀д 

верх 200,000) українців-русинів, 
які живуть у межах Словач-
чинИ. 

„Не приймаємо ми серіозно 
заяви п. Сідора про те, що він 
готовий дати нашому народові 
в рамцях Словаччини все, що 
їм належиться. Як нам давали 
панове Сідори те „все", вираз-
но показує статистика шкіль-
ництва, де воно було цілком 
зруйноване, а наш нарід від-
даний на поталу словацьких 
шовіністів. 

„Ми завжди підтримували 
морально й пропагандою бо-
ротьбу словаків за автономію, 
але не сподівалися, що вони 
будуть держатися польських 
імперіялістів. 

„Карпатська Україна хоче 
жити в згоді з чехами й сло-
ваками, але тим нашим бажан-
ням хай не зловживають сло-
вацькі шовіністи, такі як (і'. 
Сідор, бо коли не будуть при-
лучені українські землі тепе-. 
рішньої; Словаччини до Кар-
патської України на основі 
братньої згоди, то будемо шу-
кати іншого способу рятуван-
ня наших поневолених братів. 

„Пан Сідор та його одно-
думці повинні би памятати 
завжди, що словаки є наймен-
ший словянський нарід. Полі-
тика зарозумілости й гноблен-

НАБІЖУЧІІЕМИ 
НІМЕЧЧИНА^ МАДЯРЩИНА. 

Півурядовий німецький ко-
мунікат, виданий по відвіди-
нах мадярського міністра за-
граяичних справ у Берліні, аа-
певняе світ, що Мадярщина. 
тепер так годиться зовсім- з 
загальними цілями Німеччини, 
що тепер такі другорядні 
справи, як Карпатська Украї-
на, можуть бути легко роз-
вязані. 

Це звучить як натяк на я-
кусь розвязку. Адже лише на-
зватн справу Карпатської У-
країни другорядною, себто ма-
ловажною, справою, вказує на 
певне наставлення; з котрого 
(звичайно витягається далеко 
йдучі консек вѐн ції. 

Що саме значить трактува-
ти Карпатську Україну як дру-
горядну справу? Як саме ма-
ється її трактувати? Що є- а 
порівнянні з нею першоряд-
ною справою? 

РУМУНІЯ И ПОЛЬЩА. 

Спекулюють газети над лн-
таіжям, що говорили з со-
бою представник Румунії її 
польський міністер заграничт 
них справ, полковник Бек. 

Одно американське донесеи-
ня подає факт, котрий розри-
ває основи цеї розмови: Ру-
мунія хоче задержати теперіш-
ню границю з Чехослотаччи-
ною, а незалежна Україна . об-
иимала би певні краї, що нині 
є під Румунією. 

Отже можемо знати згруб-
ша, що розмови оберталися 
довкола того, як Румунія має 
задержати при собі ті краї, 
що вона загарбала від Украї-
ни, а Польща ті, що вона за-
гарбала від України. І видно 
прийшли д.6 переконання: як 
Україна забере землі від од-
ної з них, то незадовго наста-
не час і для другої втратити 
українські землі. 

АНГЛІЯ БЕЗ ПРИЯТЕЛЯ? 

Пару тижнів тому в Лондоні, 
столиці Англії, відбулися пуб-
личні збори для розглянений 
бритійської заграничної полі-
тики та скріплення оборони 
бритійської держави. 

Англійський посол Донкеи 
Сендис говорив на тих зборах 
в імені ініціяторів зборів, що 
вони бояться, що на випадок 
війни Англії прийдеться „вою-
вати з невідповідною зброєю 
й з малим-числом союзників". 

Замітйа заява з боку людей, 
що все хочуть спиратися на 
власні сили. І котрі говорять в 
імені найбільшої імперії в сві-
ті, що могла би собі позволи-
ти спертися на власні сили. 

1 АМЕРИКА ДУМАЄ ПРО 
ОБОРОНУ. 

нас землі домагається прилу- ня інших народів приведе їх 

у студентському Вломник 
мешканні: 

— Все те, що тут бачу, не 
варте навіть, щоб його вкра-
сти. Але знаю, що зроблю; нат 
ставлю цьому драб`узі бў-
дильник на третюў годину ра-
110 

чення до Карпатської України. 
Ачнас не є два міліони, як сло-
ваків, але 25 разів більше. І 
коли гі. Сідор не хоче з нами 
мирно договоритися тепер, то 
настануть часи, коли ми радо 
пригадаємо його заяви, аіе 
своїх українських земель не 
віддамо словацьким шовіні-
стам. 

.„Поверховний погляд міні-
стра Сідора свідчить про те, 

до катастрофи, подібної до ті-
єї, якої свідками ми були ще 
так недавно. 

„Великий український нарід 
не полишить на знищення сво-
їх' українсько-руських бра'тів. 

„Засада самоозначення наро-
Дів для українців є свята й 
ми від неї не відступимо. У-
країнське населення Пряшів-
ської Руси хоче вернутися до 
свого 

Злучені Держави наміряють 
вибудувати новий канал між 
Атлянтійським і Тихим океа-
ном. Має він б,ути викопаний 
почерез Нікарагву в Цен-
тральній Америці. 

Головний мотив для будови 
каналу військовий. На спілку 
з Панамським каналом цей ка-
нал звільнив би Злучені Дер-
жавй з удержання одної фльо-
ти на Тихому оке'ані, а осібної 
на Атлянтійському океані, бо 
одна й та сама фльота на ви-
падок потреби могла би`кана-
лами переїздити з одного оке-
ану на другий. 

'Що за потреба мала би це 
робити конечним ? Американ-
ські воєнні знавці розуміють 
під тим напад з 'боку якоїсь 
европолейської або азійської 
держави. 
` Котра держава Азії й Евро-

пи є цим можливим ворогом 
Злучених Держав? Деяке 
світло на це питання кинули 
Два факти: лерше, протест я-
понського уряду проти пляну 
американського уряду форти-
фікувати острів Ґвам на Ти-
хому океані; друге, ухвалення 
американським к о н г р е с о м 

Шр він загалом 
українського народу й фондів на фортифікацію цьо-

не розуміє^воля його буде здійснена і__` і^о scjrjoBa. 
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ВІД ГОЛОВНОЇ УПРАВИ УКРАЇНСЬКО-
ГО ЧЕРВОНОГО ХРЕСТА ОДВУ 

Головна управа У.Ч.Х. складає щиру подяку всім гро-
уадянам, а також поодиноким громадам, які н̀а зазив го-
ловноі управи взялись до збирання одіння та поживи для 
Карпатської України. Головна управа^ стверджує з радістю, 
що українське громадянство доложило багато труду в зби-
ранні та в жертвуванні цих, так потрібних і конечних річей 
для вбогого українського населення. 

Ця подяка є тим більша, коли зважити, що. впродовж 
такого короткого часу наше щире і патріотичне громадян-
ство, а зокрема жіноцтво, потрапило зібрати близько 40і 
тисяч фунтів одежі. 

А тим усім громадянам і громадянкам, котрі передали 
свої убрання чи поживу, хай буде подякою те вдоволення, 
з яким наші браття та сестри на Закарпатті певно стрінуть 
що поміч. -

Не будемо тут подавати окремих дописів, яких є коло 
50, ані вичисляти імен тих усіх громадян і громадянок, котрі 
не жалували труду і днями та вечорами ходили за ти`ми рі-
чами, бо це забрало би багато місця. Скажемо тільки, що 
тою працею збірок займались у поодиноких громадах ті 
одиниці, які постійно працюють для ужраїнської справи і які , 
тепер уважали своїм обовязком віддати свій труд для Кар-
патської України. } 

Зокрема дякуємо власникам фірми порошку до прання 
„Тарсон" і „Пет", які безплатно звозили до домівки Черво-
ного Хреста річи не тільки з самого Ню Йорќу, але також 
з околичних місцевостей. 

Нижче подаємо спис громад, які прислали через Черво-
ішії Хрест річи в більшій скількості: Ню Иорк, Асторія, Н, 
Й,, Філядельфія, Па., Алентавн, Па., Майнерсвил, Па., Ню 
Геіівен, Конн., Честер, Па., Ричмонд, Н. Й., Озон Парк, Н. Й., 
Амстердам, Н. Й., Провиденс, Р. Ай., Орадил, Н. Дж., Стем-
форд, Кони., Ґлестенбері, Конн., Амгерст, Масс, Бруклин, 
Н. П., Лудлов, Масс, Нюберіпорт, Масс; Елизабет, Н. Дж., 
Болтімор, Мд., Рочестер, Н. Й., Шікаго, Ілл., Вотервлит, Н. 
ЃІ, Наягара Фоле, Н. Й., Кромптон, Вест Ворвик, Р. Ай., 
Ґарфілд, Н. Дж., Менчестер, Н. Г., Кенсінґтон, Ілл., Литл 
Фоле, Н. й., Геркімер, Н. Й., Когоз, Н. й., Росфорд, О., 
Спринг Велей, Н. й., Перт Амбой, Н. Дж., Грейт Медове, 
Н. Дж., Кліфтон, Н. Дж., Пасейк, Н. Дж., Ню Бритен, Конн., 
Нюарк, Н. Дж., Джерзі Ситі, Иѓ Дж., Савт Бруклин, Н. й., 
Бронќе, Н. Й., Гейстінґс он Ѓодеон, Н. Й., Метіток, Н. ̀ 'Й. 

Ці грошеві жертви, які були прислані до головної упра-
вн Українського Червоного Хреста на оплату пересилки, рі-
чей, помішуємо окремо. Рівночасно зазначуємо, що тих 
жертв, які прислано до нас, не вистарчило на всі видатки, 
получені з пересилкою. Бо треба було купити понад 100 
(сто) деревляних пак, опакувати все та доставити грузо-
викамн до корабля. Крім того треба було оплатити перевіз 
річей з Гамбургу до Хусту. Отже частину тих видатків по-
крнли ми з тих грошей, що були до нас впрост прислані, 
а більшу частину видатків покрило „Обєднання Українських 
Організацій" в Америці. 

За головну управу Українського Червоного Хреста ОДВУ: 
Стефанія Галичий, голова Оля Небор, секр. 

зо 3EJE ЗЕШ 

^ Ш Е 

У Ж Е ВИЙШЛА 
накладом 

ОБЕДНАННЯІУКРАЇНСЬКИХ 
О Р Г А Н І З А Ц І Й В А М Е Р И Ц І 
СЛАВНА ПОЕМА ІВАНА ФРАНКА 

1Щ 

ш 
IBS ж 

100 ж 

ш 

части українців у Світовій Ви-
ставі в Ню Йорќу. Над цею 
точкою розвинулась поважна 
дискусія, з якої пробивалася 
конечність участи, а вслід за 
тим і уматеріяльної помочи, 
щоб ми гідно могли себе за- І 
репрезентувати. На ту ціль! 
призначен'еЃ $60 ($50 Стейто-
ва Організація, $10 ѓром. Дми-: 

! терко з білетів з попередньої 
Світової Вистави). Шсля од-

jгодинної перерви почалось 
! продовження з'їзду. 

Зїзд ухвалив переслати ма-
Ітерньому товариствў „Просві-
та" у Львові $10, як належн-
тість за надіслані ноти. З чер-
ги розвинулась дискусія над 
справою громадянських -клю-і 
бів та молоді. 

Потім панна М. Хавлюк, ѓо- j 
Ілова Молодечої Стейтової Ор-; 
ганізації, відчитала звіт з ира-
ці вище зга`даної організації,: 
який зїзд одноголосно приняв.' 
Наступною точкою був вибір 
нового уряду на 1939 рік. Рі-
шенням зїзду затверджено 
той самий уряд на наступний 
рік. Склад уряду на 1939 рік:: 
О. Мерещак, голова; А. Мель-
ник,' заст. голови; А. Малан-! 

чук, секр. рек.; В. Вавро, секр. 
фін.; Т. Захаревич, касіер; В. і 
Калина, Й. Бурбела, Г. Пати-1 
нок, члени контрольної комі- і 
сії; К. Ярошевич, А. Котик, К. 
Стасюк, В. Блащук, орг`аніза-І 
тори; М. Гошовська, А. Мару-j 
щак, виділові. ` . -

З черги д-р Л. Ми шуга ви-
голосив доклад про повстан- на рідних землях, не можуть"І З'їзд випав знаменито. При-
ня Карпатської України. Бе-'уже'бути змінені ніякою си-іявні ствердили, що від почат-
сідник, передавши приявним лою. Вони мусять принести j ків існування Організації ` не 
привіт від уряду Карпатської волю' українському народові, і було ніколи на. зїзд і такого 
України, заявив, що Карпат- Останньою точкою програ-j великого числа делегатів та 
ська Україна повстала коштом ми були внески і запити. ЗІ членів. Цей зїзд доказав, що 
наших власних визвольних важніших ухвалених внесків; в нас є повне зрозуміння ваги 
змагань, коштом десяток по- є призначення $100 на поміч І важних подій. У перішй мірі 
віиіених, коштом соток тисяч Карпатській Україні, розісла`н-; кидається в очі збільшене 
тих, які тиняються по Солов- ня екзекутивою Організації і темтіо праці еміграції, як від-
ках чи по ляцьких тюрмах.; по всіх громадах листів до пе-;гук на повстання Карпатської 
Д-р Мишуга вияснив також і реведення негайної збірки в j України. Доклад д-ра Л. Ми-
справу вбивства полк. Е. Ко- j користь визвольної боротьби ` шуги оставив у присутніх не-
новальця. Візвав до якнайжер- j та влаштування Українського забутній спомин, бо це пере-

як ми помќѓиємо РІДНОМУ 
КРАЄВІ 

МОИСЕИ 
в англійськім перекладі 

ВОЛОДИМИРА СЕМЕНИНИ 
з передмовою Степана Щумейка 

про життя й літературну діяльність 
Івана Франка. 

ЦІНА 50 ЦЕНТІВ. 
Замовляйте в книгарні „Свободи": 

,"SVOBODA" 
81-83 (ІКЛМ) ST., P. О. BOX 3-16, JERSEY CITY, N. J. 
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ню ЙОРЌ, н. и! 
І Жертви на оплату висилки речей 

в - Карпатську Україну. 
Жертви, прислав! до Українського 

ѓ Червонѓо Хреста ОДВУ на оплату 
і пересилки речей в Карпатську У-
‚краіну По .$5 зложили: Л. Мири-
-ЧиК ^ Н ю ' Й.орк- Н- И - ) . В. Пуйда 
(Ню Иорк, Н. И.); Н. Шарнк (На-
ягара Фоле. Н. й.) $З; по $2: X. У.. 

; І. Симко, Д. Куфер, II. Чорнюќ, усі 
з Ню Порісў, Марія Костецька, О. 
Лмитрншин з Бронќеў, Олеся Ку-
хар з Асторії. О. Березівський з 
Пасейку: по $1: Д. Матвій, Олск-
сандра Коплик, II. Халаковський, К. 
Миринюк. С. Малнса, К. Брайтейко. 
І. Крочак. П. Богачнк, Д. Парадій, 
М. Підгірний. І. Ушитќо, П. Заблу-
кевнч, Марія Юзиак — усі з Ню 
Порќу, А Королінко, П. Матне з 
-Бронќеўў РІ. Буцяк з Нюберіпортў, 
V?MVC- П, ГончаРИк 50 ц. Відділ 

. УЧХ ч. ід з Філядельфії $10, п. 
іМатковрька з Рочестер, Н. РІ.. $10. 

Стемфорд, Конн.: За почином УЧХ 
Ѓв. 29 і Снтнзенськоіо Ќлюбу зібрано 
в стсмфордській громаді $23.40! Зло-

j жилиѓ В. Брнян $1.70; по $І: І. Кре-
сан, В. Карій, С. Панасюк. І. Ми-
хайлншнн, Н. Когут. І. Тнрчнк, І. 
Малнняк. А. Городнцькнй, К. То-

і польнннька, М. Митрофіль; по 50 
!Ц.: П. Вальчук, Н. Коба, А. Черков-
ська, М. Дорош, А. Бурлік. С. Ку-
байда, Г. Серафим; дрібними $7.70. 

-Збіркою занялнся: А. Блащук, М. 
І Панасюк. А. Когут. 

Асторія, Н. РІ. Збіркою занялася. 
і пані. С. Черсиатюк. Зложили: С." 
. Скородннськн(І $2; РозалІя Гріши-і 
ШИН $1.50; по $1: Г. Якнмін, Сте- і 
фапш Череватюк. Разом $5.50. 

Гейстінґс он Ѓодеон, Н. И. Збір-
кою занялнся: Катерина Вдовин, Ка-Ї 

Ітерина Максимціи. Зложили по $2: і 
І Катерина Вдовин. Катерина Максим-: 
!иів. Марія Ссрбанюк. Н. і Анна Ан-j 
тошіік; по $1: С. і Марія Сердснські,; 
ЃІ. Иотий, Ф. Олійник; по 50 ц.: Ма-

і рія Всіяка. Юлія Кеніс, С. Добро-
"̀Міт, Катерина Воробель; по 25 ц.: 
Марія Хула, Нараня Мол, Марія Мн-

!гал, М. Тіла. Разом $14. 
Ню Иорк, Н. й. Збіркою заня-

лася членнця УЧХ від. 1. Станисла-
иа Іўрин. Я. Семенко $2; по $1: 
Анна Ґура'ль, Анна Карапура, Ста-
нислава Ґурин, ПараскевІя Білнк, 
' - Войчук, В. Дсцик; T. Войтовнч 
50 ц.; М. Остапович 25 ц. Разом 
$8.75. . 

Елизабет, Н. Дж. Громада при 
церкві св. Петра і Павла (прнкар-

;патська церква) на поклик О Ко-
і мана в - церкві зложила $20. Відділ 
:20 УЧХ в Блнзабеті $13, 

Менчестер, Н. Г. Збіркою за'нявся 

(Ю. Датків, зібрав $5. Когоз. Н. И., 
Союз Українок, від. УЧХ ч. 29. від. 

іОДВУ ч. 13 $25. Відділ Союзу Укра-
інок в Амгерсті, Масс, $15, відділ 
Союзу Українок у Бронксі $З, Пра-
вославна громада в ' Ню Йорќу, 
14 вул., $15. Збіркою занялнсь п 
Кравчук і Курчій. 

Ню Гсйвеіц Конн. Від. 4. У' 
занявся збіркою. Зложили по $1: 
Борецький, Шалаган, Кісіль, Пати-
нок, а по 50 ц.: Бурбела і Кулик. 

Управа У.Ч.Х. ОДВУ. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ ї . В. СОЮЗУ 
НЮАРК, Н. ДЖ. Річні збори Бр. св. 

їв. Хрестителя, від. 76., відбудуться 
в неділю. 5. лютого в гали церков-
ній. 39 Мортон ул., зараз по Сі. Бо-
жій. Збори змінено з 29. січня на 
5. лютого, бо на 29. січня буде Про-
тестаційне Віче. Обовязком кожного 
члена явитися хоч раз у рік на 
річні збори, бо є багато важних 
справ до полагодження. Контрольна 
комісія буде здавати справоздания 
з цілого року, а опісля буде вибір 
нового уряду на 1939. рік. — Мак-
сим Сороколів, рек. секр. 

Бон тон. 
Рабінер оповідає Рабінови-

чеві про свою сварню з одним 
знайомим. ' 

— А на закінчення то я йо-
му сказав: ‚‚Так свині йдуть 
.робити, пане К. Шановний 
пан є дурень, ґрандник і ви-
кидок від суспільність". 

— Добре,- але навіщо ти 
говорив йому ще й „шанов-
ішй пан"? 

— Що значить, нащо? 
Ґречність нічого не коштує! 

_!—:—о 

Не знайшли себе. 
— Як то сталося, вуйку, що 

ти дотепер не оженився? -
— Цілком звичайно: я шу-

кав ідеальної жінки і вкінці 
знайшов її! 

— Ну, і...? 
— Але з того нічого не 

вийшло, бо вона шукала іде-
ального чоловіка! 

твеннішої допомоги визволь- Дня в літі 1939-го року. 
ній боротьбі. 1 заявив, що об- Виспіванням пісні „Не по-
ставини, які тепер створ'илися ра" закінчено річний зїзд. 

: -' і ^__ 

З УКРА'ЇНСЬКОГО ЖИТТЯ В АМЕРИЦІ 
НЮ ГЕЙВЕН, КОНН. 

Річний зїзд Стейтової Орґані-
зації стейту Конетикот. 

71ІІЯ 26 грудня 1938 р. .від-
бувся річний зїзд Стейтової 
Організації стейту Конетикот. 
Ііа зїзді було приявних по-
всрх 300 людей, у чому біля 
100 делегатів. Точно- в 10-тій 
годині голова Стейтової Ор-
ґанізації, ѓром. О. Мерещак, 
короткою промовою відкрив 
зїзд, покликуючи ѓром. А. Ма-
ланчука до відчитання прото-
колу з минулого річного зїз-
ду. Уряд до переведення зїз-
ду вибрано в такому складі: 
Іван Шуран, голова; Іван Бі-
линський, секретар україн-

ською мовою, Степанія Сала-
бай, секретарка англійською 
мовою. Опісля наступив звіт 
уряду, з якого приявні дові-
далися, що Стейтова Органі-
зація влаштувала в 1938 році 
такі імпрези: Свято Злуки в 
Гартфорді, протестаційне ві-
чс в Ню Гейвені, свято „ІІро-
світи" л Ню Гейвені, Україн-
ський День у Стемфорді й ін-
ші. Загальний прихід у 1938 
р. б̀ув, $1,553.32, а розхід $1,-
502.23. З цього вислано $183.62 
на визвольну боротьбу, $50 
на „Просвіту". Звіт контроль-
ної комісії принято одного-
лосно. 

З черги ѓром. О. Мерещак 
пояснив зібраним значіння у-
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ТЕОФІЛЬ ОЛЬШАНСЬКИЙ гербу ЯСТРУБЕЦЬ, 
балетмайстер, який представить українську історію в БАЛЄТІ при участи 

танцюристів з Радіо Ситі і з „Метрополгган Опери". 

дано слухачам живі и дійсні 
події, яких бесідник був на-
очним свідком та учасником. 

Ще треба згадати про труд 
українських жінок з Ню Гей-
вену, які приготовили в часі 
перерви смачний обід. 

Жертви на поміч Карпатській У-
краТНІ зложили: Стейтова Організа-
ція $100; .Українська Січ в Тома-
стон, Конн., $5^ по $2: Н. Навроць-
кий. . В. Березіцькиі), II. Смик, В. 
І`оричка; `по $1: о. А. Бек, о. II. Ту-
рянськпй. М. Патинок, 1. Шуран. 
М. Стисло, С. Коровчак, О. Мерещак, 
М. Хобоців, II. Соляр, К. Япчанка, 
ч̀ (. Леванловський, М. Лотоцький, 
І. Пі)іійлуп. М. Лмнтерко, Іі. Бла-
шук, А. Берези, II. Чесній, М. 11а-
насюк, В. Банок, II. Кісічук, І. Кін-
дрлт, І. Крнжанопський, І. Наконсч-
пий. II. ІІрслзімірськнй, К. Ярошс 
ннч, Д. Гсряк, II. Салабай, В. Ка-
.тніі.і. А. Маланчук, Ф.і Кріль, РІ. 
Ііои`к, IQ. Лемчак, І. Глива, М. Шу-
мапськнй, М. Ќу гний, І. РадзІХ, І. 
МнхаЛліішіїіі, Н. Сіадник, М. Тур-
ська. А. Кулявсць, В. Вавро, Т. За-
х(ірсннч; дрібні жертви $5.50. Разом 
$16.1. 'Л шііпннаної горбинки, пода-
ро}іаної паі.сю К. Маланчук, зібра^ 
по $5.05 н.і політіічнпх вязніп. Гроші 
переслано на поміч Карпатській У-
країні. 

Іван Білинський, 
секретар з'їзду. 

П О В І Д 0 М Л Е н н Я 
УКРАЇНСЬКА ГРОМАДА В АСТОРІГ Л. Ай., УЛАШТОВУЄ 

т=` ВЕЛИКИЙ П І К Н І К ^ 
В Н Е Д І Л Ю , 28. Т Р А В Н Я (MAY 28, 1939) 

В Б Е Л В Е Д Е Р ПАРКУ СТОЦЬКОГО, В ЛОНЃ АИЛЕНД, 
23-50 — 94th STREET, JACKSON HEIGHTS, L. I. 

І іому звертається з просьбою до всіх парохій, братств, товариств 
і горожанських клюбів, щоби не влаштовували ніяких забав на цей день, 
за що вже наперед щиро Вам дякуємо. ' 
ЗАРЯД БР. СВ. О. НИКОЛАЯ, ВІД. 5. У. Н. СОЮЗУ. В АСТОРІТ. Л. АЙ. 

Остаємось з поважанням — П. Барннч, секр. 

І ЗВЕРНІТЬ УВАГУ! — ДОХІД НА УЧАСТЬ УКРАЇНЦІВ` І 
У СВІТОВІЙ ВИСТАВІ — ЗВЕРНІТЬ УВАГУ! J 

В НЕДІЛЮ, 29. СІЧНЯ (JANUARY 29, 1939) 
ІДЕМО ВСІ, СТАРШІ І МОЛОДЬ,' НА 

ЗАБАВУ 
ЯКУ ВЛАШТОВУЄ МОЛОДЕЧИЙ ВІДДІЛ 

УКРАЇНСЬКО-АМЕРИКАНСЬКОГО 
ВИСТАВОВОГО ТОВАРИСТВА 

% Manhattan Plaza, 
66-68 EAST 4th ST.. NEW YORK CITY. 

На' цю зараву, mo її влаштовує молодь для пр`идбай' 
1 ня фондів на участь українців у світовій виставі, мо-
1 лодь запрошує увесь український загал з Ню Йорќу й 
І околиці. Старше гром'адянство повинно своєю числен- = 
І ною участю причинитись до успіху цього підприємства. І 
f Початок в 5. годині пополудні. — Вступ 65 центів. ! 

Комітет. 
^ініііііііпаііііііііііііпіішішшсіішшіішаішшшііишішіішашшішііпі пшіаішшіішптншшіаішштпиитшиипі^ 

ПРІВГСІ СВІТОВОЇ ВИСТАВИ 
П І Л Н А З В О ІО 

УКРАЇНСЬКА НІЧ - UKRAINIAN NIGHT 
ўстроюють танцюристи світової вистави під проводом балєтмайстраТ. ОЛЬШАНСЬКОГО 

в Manhattan Center, 34tl^ Street 8L 8th Ave., New York City, 
в четвер 26. січня 1939., — ^ 8. P. M. ^ — (Thursday, January 26., 1939 

Тікети в ціні 75 ц., 55 ц. і 35 ц., можна ще набути в день`вистави при касі в Manhattan Center. 

Ня вистава дає образ еволюції українських, танків як за-
іпі іом історію України від княжих часів до теперішніх у 
Карпатській Україні. Участь беруть крім українських тан-
июристів також танцюрнсти-акробати з Радіо Ситі, Іолнвуд 
і Метронолгтан Опера 1 авз. 

Хорові пісні виконають професійні співаки під батутою 
ч. Миколи Карлаша. 

Історія України в танках ділиться на 3 добі: Княжа, 
Козацька і Визвольна. 

В княжій добі представляється ‚двір і дружину князя 
'гора підчас повороту з неволі, де крім тодішніх танків і 
гаївок почуємо сольо з „Ярославна" (арія з опери Рогніди; 
і „Слава Князеві" (хор Карлдша). -

В козацькій добі виступлять з танками козаків на Січи, 
як герци, чумаки і т. п. „Руйнування Січи" сольо відспіває 
п. Карлаш, а в хорові пісні входять: „Закувала та сива за-
зуля", „Король-Гаївка" і „Цьвітка дрібная". 

У „Визвольній добі" побачимо новий танок „Чотнро-
кутник смертн" (танок скелетонів), котрий представляє вн-
звольні змагання української армії: T. Ольшанський як Сі- І 
човик в боротьбі з чотнрома смертями.. Танки чабанів, гуцу-
лів, народні танки і гаївки на вільній Карпатській Україні. 
Хорові пісні, крім народніх-тсперішніх, будуть іще відспівані: 
„Коби скорше з гір Карпатів" (слова і музика Лспкоіо) і 
„Звук Верховини". Пояснення в англійській, мові дасть пані 
А. :Ольшанська, . , 

Музика гуцулів на сцені під проводом п. Слони. 

Орхестра на гали з N.B.C. під проводом Андрія Монціні. 

Український загал буде мати перший раз нагоду за малу 
ціну вступу зобачнтц чудові танки і пісні професійних свої'х 
і чужих артистів в прекрасних старннннх і новітніх костюмах, 
котрі покажуть багатства української культури в приготу-
нанні до Світової Вистави. 

Інтерссовані фільмові, компанії зберуть цю' виставу на 
'News Reeli" 

Запрошені визначніші урядник`и міста Ню Норку буд% ѓ̀ь 
присутні, щоби побачити „Україну в Танках". 

Небувала нагода! Тому всі тірнходіть! 

Увага: Проситься всіх, що ще мають нерозпродані тікети, 
звернути їх найпізніше в середу ввечір до Студії Ольшан-
ського, 16-58 Broadway, N. У. City, коло 51. ул. Телефон: 
Columbus 5-9427. 

(Часіь доходу на цоміч Карпатській Україні), и 
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ОТСИМ ПОВІДОМЛЯВСЬ, ЩО УКРАЇНСЬКЕ НАЦЇО-
НАЛЬНЕ ЗАПОМОГОВЕ ТОВ. ДНІСТЕР, ВІД. 361. У.Н.С., 

влаштовує в літнім сезоні 

Д В А В Е Л И Ч А В І ПІЌНЃКИ 
В ULiViER ПАРКУ, В БРУКЛИНІ 

від стації 25. Евені десять мінут ходу. 
ПЕРШИЙ ПІКНІК ВІДБУДЕТЬСЯ 4 . ЧЕРВНЯ, 

. А ДРУГИЙ 2 7 . СЕРПНЯ 1 9 3 9 , 
Тому проситься ввесь нюйорськпв загал прибути численно на, 

наш пікнік, а нюйорські Товариства стриматись в згаданім дні від 
^ своїх підприємств. 

Музика добірна, місце просторе, як Аа салі так і на ПЛОЩІ, 
Я відкриті. Тому псі. памятийтс на цей'день, де всі зможемо весело-

забавитись як одна родина. Той. Дністер щиро заирашае на цей † 
Ф пікнік усе нюйорське громадянство. 

Р . ЗА УРЯІІ ТОВ.: Тео. Ґулька, рек. секр.. 

ЎВАШ ЙОНГСТАВН, ОГАЙО, Й ОКОЛИЦІ! УВАГА! 
ХОР „БАНДУРИСТ ПРИ УКР. ПРАВ. ГРОМАДІ 

під диригенту рот і режісеркою о. С. Мусійчука 
ставить на сцені перш ЌЙ раз в Пфіґстаіші 

љѓ „НАЗАР СТОДОЛЯ' 
драма Шевченка п 3 `діях 

з ВЕЧОРНИЦЯМИ Нішинського 

В СУБОТУ, 28 . СІЧНЯ (JAN. 2 8 ) І В НЕДІЛЮ (JAN. 2 9 , 1 9 3 9 ) 
В УКР. САЛІѓ РОССЕЛ І БЕЛЛВІСТА. — Поч. точно 7. ввечір. 

У суботу ставиться цю штуку спеціально для дітей. Тому, хто хоче 
прийти з дгтьии; нехай приходить у суботу, бб в неділю діти не будуть 
допущені на салю, хіба при асисті родичів. Вступ: старші ЗО ц,, діти 10 1 15. 

' Шановне Громадянство! Тамтого року цей хор ставив „Гриця" з 
„Вечорницями" а цсго року ці самі Вечорниці маєте нагоду почути і 
побачити в „Назарі Стодоля". іірнходіть всі, а не пожалуєте. 

В наступну неділю, 5. лютого, в цій самій салі Свято Ольги Басараб. 

З РУХУ Ш ВІДДІЛАХ 
У. Н. СОЮЗУ 

І1АСЕИК, Н. ДЖ. 
. . , і , . . . , , , . . V ) І ..;. і 

і 42 відділ лри Союзовій і народній j 
npauL 

В неділю, LS. і рудня 1038-' р.,. #ід- і 
і будися в са.†І У. Н. Дому в Пасейку j 
1 річні збори (42 від. У. Н. Союзу, і 
.Збори відкрив (олова Василі. Микит 
І тин закликом до повстанню з міЗДЬ 
і щоб тим' ушанувати всіх тих членів 
J відділу, що померли. 
І По прочитанні протокаѓў . мину-
ілих зборів і. полагодженні деяких 
місцевих справ прнстуллено ДО ІЯІ-

'бору президії до перепровадження 
річних зборів, до котрої.ввійшли: О-

інуфрій. Зубар, .голова; секретарі,- Мн-
}хайло Припхав і. Стенай Маїк, Голо-
нл Онуфрій Зубар, перебираючи у-

ірядування, подякував присутнім за 
вибір та попросив, щоб.: захоауналк-

I ся спокійно підчас звітів урядникін, 
і а опісля він кожному уділить голос 
`підчас дискусії. 

І Наступили $звіѓй урядників. Голова 
! Василь Микитин сказав, що в - уряді 
і відділу, як теж серед членства; ^за 
jчас його урядування панувала зѓо-
їда, спокій і співпраця. Те саме ствер-
)днв заступник голови, Филнп Ґуль-
ќа. Рекордовнй секретар, Василь Ю-
снпчук, зая'вив, що вписував усі ди-
скусії й ухвали точіго до протоколу. 
Та сказав, що впродовж року вілліл 
цікавився також загально громадяи-
ським життям. Він брав участь у 
ріжннх важніших зїздах, як Конгрес 
Націоналістів, наради Світової . Вн-
ставн в Ню Иорку,наради Централь-
ного Комітету міста ПасеЙк і око-
лиці; брав участь у протестаційнім 
вічу проти Польщі за винищування 
українських православних, церков, у-
часть у-концерті п. Сокіл і п. Руд-
ницького, з котрого дохід 

їйЃ? тїиЬда. 
. „; поїзди їаіжіЕо-.иѓнгафеш, ^а l Zxer у 

C ^ W ' i Європа". - J g ^ g Толовних - ^ 
Бремен і , ' Попорож Д0 ""? 

$ ь ВИГІДНУ "од0
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Р
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- алізничі получсиня з 
Також ‚намеииті ^ Г а М 6 у р г а . ^ ^ 1міграи№н1 

візи ДДЛ vm? Рвоопі відвідати -

них вязнів $5. А члени від себе жер-
твували по- $1 на Карпатську Украї-
ну: О. Зубар,. Д. Довганюк, Т.'Мух-
ній. С Маїк, М. Федорів. А а Капе-
люх жертвував $З на. інвадідів у 

поверх j ЛЬ В О ВІ . Разом $33 вислано до „06-
двох соток доларів передано наІ е д и а д н я . . н а призначсні цілн. 
Українську Лічннцю у Львові, і т. д. і _ , . „j „ „ X,. ' . . - ,. Опісля приступлеио до вибору у-Обшнрний звіт здав фінансовий " ,_і_ „ І г, ,- u . „ ряду на рік 1939,.до котрого ввій-секретар, Петро І оловачук. Він про-;н "-. к .. У ... г 

. і'-'-'-' .' шлн: голова Василь К)сипчук, за-, читав усі npii.vo.in й розходи за ці- _. . . . ,„„„„,. ступниќ Михайло Ткач; фінансовий 
секретар Петро Головачуќ; рекордо-

тільки при помочі наводню-
вання можна мати користь з 
управи землі. 

М906 року, коли повстали фе` 
деральиі проекти наводненая, 

; добуто там земель'них .про-
і дуктів вартости півтретя бі-
I ліона долярів. 

Створені праці федераль-
!ним Урядом для наводнюван-
}ня землі самі `себе оплачу-
іють. На заведення існунучих 
проектів витрачеїто .приблиз-

! но $250,000,000, а ггриходїв від 
населення за вживання' води 
дотепер загально було звниг 

І $11-5,000,000. 
І Хліборобство на наводнених 
землях має свої корисні і шкід-
ливі сторони. Фармер . навод-
неноїзем^і звичайно, неаалеж-
ннЙ вповні від погоди підчас 
управи рілі і продукції зе-
мельних плодів.;Його загаль` 
ний збір з кожного акра ви-
носйть пересічнр півтретя ра-
зу стільки, як пересічного хлї-
бороба всієї нації. Одначе він 
мусить платити,за саму воду, 
яку дістає на свою землю, та 
оплачувати інші кошти, звя-
зані з наводженням. Зогляду 
на те він має додаткові ви-
датки, котрі припадають від 
$2 до $5 на кожний управ-
люваний акер землі, що за-
ставляє його, до, пильнішої 
праці та вживання якнаймен-
шого обшарў землі. Через ті 
додаткові видатки йог'о чисті 
приходи майже рівняються 
доходам інших фермерів... 

до ааряду дому на мвлтй фвриі и'м 
Сйиа т бездітний вдовець іі„ '"j 
31-олосИтися листовно џа адрес"--

LUC GO VAN. 
Unfam MUU Ra. Broad îbb,. N. Y 

^'І'Ѓ'ЃЃЃ ѓ'ѓг tt W t , J f „ W j ? 

Ш ПРОДАЖ г Г е р н я ' ' ГРО"Р"Я. 
t in ні и д о ' К ьнзнес вироблений 
Продасться, бо з причини смеотіі 
в родині нема кому, далі вести біп-
несу. Іолоентисі‡ до: g -‚̀ , 

HArRRY SCHJCK, 
400 Pacific Дќе. Jeney ^Цу, N, j 

Фармерство на. наводнених-
землях вима?ае великих досві-
дів, якщо фармер має добути 

лий рік і зазначив, шо не звертаючи І 
Іўваѓн на тяжкі часи, наш 42 відділ і 
j всетакн проявляв оживлену діяль- j 
ність упродовж року, у внсліді чого І 
відділ збільшився на поверх десять 

І членів, як також каса збільшилась 
1 на коло двісті долярів. Звіт фінан-
сового секретаря члени вислухали І 

' з великим зацікавленням. 
Касієр, Володимир Лелет, ствер-

див, шо рахунки вповні голяться зо і 
звітом фінансового секретаря, та j 

і прочитав, як каса просперува.іа ко- j 
жного місяця. 

Контрольна комісія .— ' Михайло! 
Бітах, Максим Гуцалюк і Мирослав і 
Микитин — здала звіт і ствердила, j 

І що в урядуванні і книжках знайшли; 
'все в повнім порядку. 

Після того розвинулась оживлена І 
дискусія над звітами, у внсліді якої J 

. контрольна комісія поставила виє-: 
сок удітитп уступаючому урядові 
абсолюторіЮ. Збори удпнлн абсолю-, 
торію через лклямаиію і внсказа.тп j 
всім урядникам подяку за чеснуt 

1 працю. .. 
І Далі вивязалась дискусія над бу-
'дучою працею у відділі. В дискусії j землі, на котрій . поміститься 
`- забирали гатос багато членів. Уча-'- від 750,000 до 800,000 людей, 
(синки дискусії говорили головної` ^_ 
про те, як збільшити касу та як 
придбати якнайбільше членів до. У. І 

вий секретар Филнл Гулька; касієр 
Володимир Лелет; контрольна комі- іміліонів населення. Заряд фе-
сія складається з родженої'тут мо- д е р а л ь , ю г 0 п р 0 Є ктУ навОДНЄН-
лоді: Михайло, Биах, Максим Іуца- ' 
люкіМіФостав Микитин. Опікуни і "я сподівається знов навод-
хорнх: Ті'аз+піа Юсипчук. Петро Куз-j НИТИ додаткових 2,500,000 ак-
бігт і Михайло Гуцалюк. Тростіси: j рів вибраної сухої ЗЄМЛІ і ТИМ 
Петро Капелюх і Петро Ннкифор- постачити приміщення ДЛЯ Д0-
чин. Хорунжі: Михайло Лукань і 
Мирослав Лелет. 

По вичерпанні всіх справ голова 
річних зборів подякував присутнім 
за участь. 

Відспіванням національного ѓЌмну 
закінчено збори. 

Петро Головачуќ, фін, секр. 

До цього часу біля 20,000,-
000 акрів землі наводнено за 
ходом приватних, кооператив-‚найкращі внсл.ди зо свові 
них, стейтових і федеральних фарми. Фактом є, що сухі зем-
проєктів. Тепер, головно зав -И в Америці можна.поправи-
дяки тому наводненню, у за- іти-^^управляти таксамо, як це 
хідніх 'стейтах живе двацять j бУва^?0 в часі найстаршої ци 

Бруклннеькі і Нюйорські Національні 
Товариства, Позір! 

Г Ш І ПРОСТОРА САЛЯ 
УКРАЇНСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО 

ДОМУ В БРУКЛИНІ 
216-218 GRAND STREET 

До ви най му на ріжні оказії 
по приступній ЦІНІ̂  

Інтересовані зволять голосіпнся до 
зааідаіеля між 5 і 10 годиною вечо-
ром кожного дня: 13,5,9 

Д-р С. ЧЕРНОВ 
9 Гострі й хронічні недуги чоло-
- віків f жінок — Шкіра й кров. 
# Аиаяіза кровќ для подружого сні-

доцгва, 
223 SECOND AVfc, cor. 14tb ST4 

NEW .YORK CFTY. Room 14. 
Grwnercy 7-7697 

Офісові години 10—8; неділя 11-4 
Жінка-доктор до обслуги. 

X ft флюроскоп. 

т НАВОДНЕННЯ П0ПРД8ИЛ0 
МІ ЛІОНЌ АКРІВ ЗЕМЛІ 

НА ЗАХОДІ 
Додатково будуть готові до 
вжитку 2,500,000 акрів сухої 

даткових 750,000 або 800,000 
людей. 

Державне заінтересування 
землею було започатковане 
конгресом у червні 1902 ро-
ку. Від того чаісу заходами 
так званого Biopja Реклямації 
Злучених Держав збудовано 
147 водних загат, а також ка: 
налів і , водйих проводів на. 
20,000 миль довжини. Збудова-
но.теж величезні збірники во-
ди. на загальнім просторі по-
аерх 45,000,000 акрів землі. На 
тринацятьох проектах збудова-
но. 24 силових зцводів, де остан-
нього року випродўќувано е-
нергії півтретя біліона годин 

МОРСЬКІ ПЕРЕГОНИ. 
Нафтовий корабель Симарон, один з наймодерні-

ших кораблів світу, котрий вибуўвала ІМорська Комі-
сія-Злучених Держав, його спущено на воду в Честері, 
Па. Американська воєнна фльота, котра ного закупи-
ла, думає збудувати для своєї воєнної фльоти"таких 
кораблів 52. 

Західню частину Злучених j кільоватів. Звиш 3,000,000 ак-
Н. Союзу, j г. д. Ухвалено влапіту-1 Держав донедавна звали де-! рів землі, котрі ще перед кіль-
^-Ш'^"^ІГ ОДНУ імпрезу ' баль ' у І які географи ,4великою пу-Ікома роками були пустинею, 
DDK v ЧІМ рОЦЬ . it у^ ' ^ ' Хоч мітўлою року 42 відділ ухва-

ілював нераз датки на ріжні добро-
стинею Америки' 
пів сухі околиці 

Сухі та на-j тепер віддано під управу тіль-
колись об- j ки. завдяки цій конструктив-

ДІЙНІ цілн в Ріднім Краю і тут в А-інимали простір біля 700,000,- j ній праці. З тих наводнених 
;.чериці, то знагодн річних зборів у-,000 акрів землі. Пересічно кож- і земель удержується приблизно 
І X!i;i.li:tlo знов одноголосно з відді-

вілізації в Єгипті, Китаю та 
в Індії. Тепер американські 
фармери виявляють , подібні 
досвіди в сухих околицях 
Заходу. 

Одного разу була досить 
сильна опозиція відносно на-
воднення земель на Заході, 
оперта^ на тім, що, мовляв, 
таке дальше поширення хлі-
боробства може шкідливо від-
битись на фармерах у східніх 
та осередніх частинах краю. Ці 
побоювання почасті зникли, 
коли фермерські. секції Hta t За-
ході стали купувати фабричні 
вироби з середньо-західніх і 
східніх стейтів, з чого повстав 
ринок збуту для поблизьких 
фармерів для .достави своїх 
продуктів індустріяльним о 
середќам. 

Д - Р ШРШ АНДРЕЙКО 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР, 
Х І Р У Р Г і АКУШЕР І 

32І Е. 18th STREET, 
between l i t mad 2nd Атвпим, 

NEW VORK, N. Y. 
Tab GRAMERCY 5-2410. 

Урядові години: рано від 10 до 
12. Ввечір від 6 до 8, а в неділі 

рано від 10 до 12. 
вма ашммчса a4ta#——— 

Федеральні інжиніри обчи-
слили, , що може показатись 
необхідним у будуччині на-
воднення більшого .обшарў су-
хої землі на Заході. Проект 
наводнення є тоді потрібний, 
коли виявиться, що наводне-
на земля принесе досить ко-
-ристей і зможе сплатити всі 

іловоїкаснв$25натакіцілн:наќар-;ного р о к у в т и х о к о л и чях па-,900,000 населення,, а саме на кошти конструкції впродовж! 

М И Р О К Л И Т В И н 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

Без ріжннці, як далеко поза 
Нюарком. Вразі потреби теле-
фонуйте до нас Обслуга щира 

і чесна — О{Есе: 
383 MORRIS AVENUE, 

cor. Springfield Ато. 

N E W A R K , N. J. 
Phono: Eaees 3-5347 

' патську Україну $15, на українських : д а ю т ь Д01^1- за. мірилом відіфармах.і в містечках, к'отрі і сорок років, 
'інвалідів- $5 і на українських пол†гнч-і 'трьох до 20 цалів. Тому то повстали посеред фарм. BUj ФЛІС. 

ТАРЗАН І ЗАБОРОНЕНЕ МІСТО. 

І В А Н Б У Н Ь К О 
НовнЯ Український Ундертейкер 
заряджуе погребами по ціні так 

низькій, як $150. Обслуга 
... найкраща. 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker Љ ЕшЬаІшег 
437 Е. atb ST. t NEW YORK CITY 
Dignified funerals дз low is Ji5o 

Telepltoner Сгмяегеу 7-7661. 
— І"ҐТД. 

Всі пасажири сиділи з за-
пертим віддихом, як літак 
звернув ніс униз і почав стрім-
голов опускатись на землю. 
Збірники в літаку були сухі, 
тому Ливак не міг довше про-
волікати з осіданням. Та вони 
не знали, що є під ними: мо-
жливо, що ліси, а можливо, 
що горби. В однім і другім ви-

t падќу це значило.: `кат`астрофа, 
а може й смерть. 

Та втім Лявак радісно за-
кричав: „Вода, вода, я бачу 
воду! Ми врятовані!" Справді 
під ними розтяѓлось мале озе-
ро. Та воно вистарчало; щоб 
ціло опустити літака на нього. 
Опустивши літака, Лявак дав 
лриказ усім висідати. Тарзан 
узяв у руки Маѓру, Оґабі ста-
.рого Ґреґорія, а ўЛявак вий-
шов сам і в той спосіб вони 
пустились до берега. 

Станувши ногою на землю, 
старий Ґреґорі почав усіх на-
глити, щоб не переривали до-
роги, а ішли далі в напрямку 
БонЃи, щоб іще перехопити 
Тома. Інакше, він побоювався, 
Том ;- готов -спрятати Гелену 
так, що ніхто її не відшукає. 
Ґреґорі, а також дехто з това-
риства думали, що літак усе-
таки зробив великий шлях 
^ороги в напрямку БонЃи. 

'На це зо смутком завважив 
Лявак: „Панове, п"оправді вам 
скажу, що. цілий час лету я 
старався вдержати літак у по-
вітрі, маневруючи ним так, 
щоб виминати небезпечні ві-
три. Я цілком не -старався при-
держуватись напрямку. Дуже 
можливо, що ми цілий час 
крутились у колі". „Це зна-
чить, тин згубили шлях", зав-
важив пригноблено Ґреґорі. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

ЗАНИМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

129 E. 7th STREET, 
NEW YORK, N. Y. 

TeLi Orchard 4-2568 
BRANCH OFFICE A CHAPEL: 

707 PROSPECT AVENUE 
(oor. E. IBS St.), BRONX, N. T. 

Trf. Маігом B-6B77 

Мертвий сезон. 
— Що називають лікарі 

j мертвим сезоном? 
— Час, коли всі жиють 

і здорові. 


